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MADDE 51 : MATRAH FARKLARINA UYGULANACAK İŞLEMLER  

 
 
MADDE METNİ   : 
 
 
"Matrah Farklarına Uygulanacak İşlemler : 

 
 
Madde 51 
 
 
Mükelleflerin ithalde beyan ettikleri matrahla tahakkuk veya inceleme yapanların veyahut teftişe yetkili 
kılınanların buldukları matrahlar üzerinden hesaplanan vergi farkları hakkında Gümrük Kanunu uyarınca 
Gümrük Vergisindeki esaslar dairesinde ceza uygulanır." 
 
 

MADDE İLE İLGİLİ GENEL TEBLİĞLER   : 

 

 

KDV Kanunu ile ilgili ve halen geçerli genel tebliğ 01.05.2014 tarihi ile yürürlüğe giren KDV GENEL 

UYGULAMA TEBLİĞİ’dir. Bir önceki cümlede verdiğimiz linke tıklandığı takdirde, bu ana Tebliğ’de 

sonradan yapılan değişikliklerin de görülebileceği metne ulaşılabilmektedir.  

 
 

MADDEYE İLİŞKİN YORUM VE AÇIKLAMALAR   : 
 
 
KDV Kanunu'nun 51 inci maddesinde, mal ithalinde alınan KDV ile ilgili olarak teftiş sonucu ortaya 
çıkan farklar hakkında Gümrük Kanunu uyarınca CEZA alınacağı hükme bağlanmaktadır. 
 
4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 234-238 inci maddelerinde, vergi kaybına neden olunan 
durumlarda ithalatçılara verilecek cezalar düzenlenmiştir. Ancak KDV yönünden bu cezalar 
verilirken, KDV Kanunu’nun 48’inci maddesi göz önünde tutulmalıdır. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

http://www.gib.gov.tr/fileadmin/mevzuatek/kdvgeneluygulamatebligi/kdv_genteb.pdf
http://www.gib.gov.tr/fileadmin/mevzuatek/kdvgeneluygulamatebligi/kdv_genteb.pdf
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